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Анотація: стаття присвячена формам та етапам формування нових освітніх 

закладів в умовах воєнного стану. Окремо висвітлені процеси інтеграції освітніх процесів, 
та особливості вибору форм навчання, також відокремлене значення психологічного та 
мистецького виховання у процесі навчання дитини в умовах вимушеного переселення. 
Сформовано основні пріоритети організації освітнього ХАБу, виявлено основні труднощі та 
завдання. Зазначено що особлива роль відводиться мистецькій освіті, яка передусім 
торкається почуттів дитини 
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Abstract: The article is devoted to the forms and stages of formation of new educational 
institutions under martial law. The stages of integration of educational processes and the 
peculiarities of the choice of forms of education are separately highlighted, as well as the 
importance of psychological and artistic education in the process of educating a child in the 
conditions of forced resettlement. The main organizational priorities of the Educational HUB were 
formed, the main difficulties and tasks were identified. It is noted that a special role is given to art 
education, which can sugnificantly affect the children's mental wellbeing. 
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Функціонування системи освіти в умовах воєнного стану характеризується 
інтенсивним пошуком нових підходів до навчання, інноваційних форм 
організації освітнього процесу, ефективних педагогічних та інформаційних 
технологій. Варто зазначити, що в цей складний час і самі освітян и стали більш 
активно вести пошук шляхів вирішення проблем в організації навчання учнів.  
Система освіти України опинилася в нових реаліях функціонування, а перед 
освітянами постали такі питання , які до сьогодні ніхто не вирішував. Слід 
звернути увагу що з перших днів війни Міністерство освіти і науки України 
продовжило свою роботу та постійно забезпечувало комунікацію з обласними 
департаментами освіти, керівниками закладів вищої  освіти. Одразу МОН 
звернулось до міжнародних партнерів, міністрів країн ЄС з проханням 
забезпечити підтримку системи освіти України. Водночас на окупованих 
територіях було припинено навчання без виключення у всіх навчальних 
закладах.  Щоб не наражати на небезпеку учнів та вчителів навчальний рік в 
школах буд завершений 1 травня 2022р.,  а юридичні адреси більшості 
начальних закладів освіти були переєстровані на територіях підконтрольних 
України. 



Organization of scientific research in modern conditions                                                                       March, 2023 

 Conference proceedings                                                                             Series «SW-US Conference proceedings»                                                                  151 

Через початок повномасштабної війни в Україні, станом на 24 березня 
2022 року за кордоном перебувало понад 1,8 мільйона дітей. Це наші діти, 
майбутнє нашої країни, наш потенціал. Тому надзвичайно важливо, було щоб 
кожна дитина, яка через війну була вимушена залишити Україну, продовжувала 
здобувати освіту за зручною для неї формою. Також не менш важливим було 
питання адаптації  дитини  у закладі освіти країни перебування і водночас не 
відлучити дитину від освітніх стандартів освіти України, продовжувати вивчати 
відповідні предмети зокрема:  українську мову, історію України та інші. Саме 
тому підтримка активного упроваждення інновацій в освітню галузь під час 
війни стала одним із ключових напрямів роботи волонтерів-вчителів. 

Особливо гостро  питання вибору форм навчання, постало наприкінці 
серпня, коли батьки та діти  на початку нового навчального року ще перебували 
за кордоном, і не мали можливості повернутись, та розпочати навчання в 
закладах освіти України.  

У зв’язку з цими факторами можна пропонувати декілька варіантів 
продовження освіти: 

1) Навчання в начальних закладах освіти України в форматі онлайн-начання; 
2) Навчання в освітніх  закладах країни- перебування. (Але тут батьки та учні  

зіткались з декількома особливостями – навчання на клас нижче та  
невідповідність український навчальній  програмі. 

3) Навчання в  освітньому українському ХАБі.  
Форма та організація  процесу та інтеграції освіти за кордоном в форматі 

освітнього ХАБу, є не новою, але втілення в життя цього проекту потребує 
важливих етапів та комплексу спланованих  дій.  

На початку організації процесу було окреслено  декілька найважливіших 
пріоритетів в організації освітнього українського  ХАБу за кордоном.  

а) Відповідність навчальним програмам України; 
б) Заохочення українських вчителів до викладання; 
в) Максимальна соціалізація дітей; 
г) Допомога учням в оволодінні навчальних програми. 
В процесі організації треба поставити декілька най-важливіших питань, без 

яких неможливо було навіть мріяти про початок роботи та навчання.  
Най-головним постає питання фінансування та матеріального забезпечення 

школи. І в цьому питанні дуже важливо знайти  небайдужих  людей, які готові  
долучатись до процесу організації та фінансування. (Приміщення, яке 
відповідає всім санітарним нормам, придбання спеціальної меблі, технічне 
обладнання – комп’ютери, ноутбуки і т.ін.)  

Відомо що серце будь-якого навчального закладу це вчителі, тому дуже 
важливо зібрати колектив однодумців. Також окрім професійних якостей 
важливу увагу треба  приділяти моральним та патріотичним  поглядам.  

Але головним питанням є психологічний стан дітей. Ми всі розуміємо, що 
практично кожен з українців переживає психологічний стрес або викликану 
війною депресію, але найбільше від цього страждають діти. Пережита ними 
війна, на жаль, буде впливати на все їхнє життя. Важливо створити най-
комфортніші умови для навчання та реабілітації психічного стану дітей. 
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Тяжкий психологічний стан учасників освітнього процесу є однією із серйозних 
проблем. І цю проблему можна вирішувати всіма можливими методами та 
практиками, які поєднують різні форми та види. Тому чим раніше розпочнеться 
психологічна реабілітація кожної дитини, тим менш руйнівними будуть 
наслідки.  Розуміючи всі ці питання важливо було  створити  усі умови для 
психологічної реабілітації дітей: надати  психологів у заклад освіти, створити  
відповідну  позитивну  атмосферу за допомоги різних видів мистецтва.         

Мистецтво та його значення в цей час має дуже важливе значення,   
розширює межи сприйняття світу. У воєнний час зростає потреба у фахівцях та 
спеціалістах, вдосконалення вмінь яких забезпечує сама освіта. Мистецтво та 
його вивчення має велике значення, бо передусім торкається почуттів 
особистості, формуючи культурний та духовний світогляд  дитини.  

Формування світогляду особистості, а дитини окремо,  напряму залежать 
від мистецтва, від художніх образів створених ним. Нерозуміння законів 
мистецтва приводить до сприйняття фальшивих образів, до викривлення 
духовних та національних цінностей. Сьогодні мистецтво занурилось майже у 
всі сфери людської діяльності. Усе довкола, що створює людина, починаючи 
від одягу, меблів, будівель, до, інтер’єрів, живописних творів та 
монументальних скульптур, все створено творчою людиною, яка розуміє та 
знає закони мистецтва. Тому важливо з раннього віку формувати у дитини 
мистецьку культуру.  

Отже світогляд та свобода людини напряму залежать від мистецтва, від 
художніх образів створених людиною. У сьогоденні мистецтво занурилось 
майже у всі сфери людської діяльності і небезпечно те, що воно діє непомітно, 
у зв’язку з цим особливу увагу у вихованні дітей варто приділити мистецтву, 
яке з’явилось з появою цифрових технологій, де з різних інформаційних 
джерел, соціальних мереж на незміцнілу психіку дитини ллється різна 
інформація. Дитині дуже складно діагностувати правдиву інформацію, яка 
здатна маніпулювати не тільки окремою особистістю, але і загалом 
суспільством.   

Повномасштабна військова агресія рф проти України, кинула виклик 
самому існуванню нашої держави, ії суверенітету та соборності. Попри все 
були створені всі умови для продовження та отримання якісної освіти за 
освітніми програмами України.  

Як бачимо, незважаючи на складні умови, в яких знаходиться наша країна 
сьогодні, інноваційна та дослідно-експериментальна діяльність в системі освіти 
продовжується, а ії результатом є новий педагогічний підхід, нові форми 
навчання та моделі організації освітнього процесу. Були залучені різні форми та 
методи продовження освітнього процесу, для забезпечення комунікації з 
міжнародними партнерами, громадськими організаціями та іншими 
зацікавленими сторонами створено сторінки в соціальних мережах, та 
долучення вчителів, батьків та учнів до різних інформуючих заходів. 

Безумовно, що після завершення війни необхідно ініціювати вимірювання 
освітніх втрат та його компенсацію.  Але водночас, сподіваємося, що на нашій 
землі буде мир, і українські діти  повернуться до України й будуть навчатися в 
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українських школах, садочках, коледжах, університетах. 
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